



# Zpravodaj Zlatý Kůň

občasník pro občany Bítova a Koněprusy

33. vydání

listopad 2011

zdarma



## Kadlečkovic rodina- trochu jiný PODZIM

Listí padá ze stromů,  
najdeme si hospodu.  
Tam se dobře napijeme,  
do zimy tam přežijeme.

Králíci se dobře pasou,  
mají sádlo na bříšku.  
Na podzim je ulovíme,  
vyženem je z kožíšku.

## Matouš Kadleček- Podzimní draci

Podzim už je asi tady,  
tráva už je zežloutlá.  
S účama si nevím rady,  
zahnaly mne do kouta.

Za oknem se draci hemží,  
bílí, žlutí, červení,  
a za moře ptáci míří,  
v Africe se ohřejí.

Vážení milí spoluobčané,

dostává se Vám do rukou další číslo obecního zpravodaje a to právě v čase, kdy máme za sebou rok svého působení. A tak se úvodem pokusím o malé ohlédnutí.

Po krátkém rozkoukání se jsme se pustili do práce. Nejprve bylo potřeba vytvořit si prostor pro práci a tak jsme se pustili do postupného úklidu. Dále jsem si zmapoval nejožehavější problémy ve vsi jako je zásobování pitnou vodou a budování komunikace za školou. Paralelně bylo třeba řešit žádosti o dotace ze Středočeského kraje. Ze čtyř žádostí se podařilo získat dotaci na likvidaci černých skládek (jarní a podzimní úklid) a na přemístění knihovny.

Na jaře po kontrole hospodaření se Petra Kadlečková s Věrou Šilarovou pustili do nápravy účetnictví a spolu s Jaroslavem Preislerem do evidence majetku. Zároveň jsme se začali zabývat myšlenkou oživení budovy bývalé školy a nabídli Vám otevřenou diskusi a možnost spolupodílet se na celém procesu. Na několika schůzkách vznikla idea komunitního centra, která v sobě nese myšlenku uzpůsobit prostory co nejvíce na všestranné využití (kulturní a společenské akce, tvoření, cvičení, semináře, přednášky, prostor pro setkávání a služby pro různé skupiny obyvatel - matky s dětmi, senioři,...) a suterénní prostory využít na posilovnu a sprchu.

Za pomoci Marka Houby, Martina Havlíčka, Dominika Nováka, Petra Chýleho, Standy Vinše, Dana a Bédi Pulcových a především pak Josefa Houby a Vlasty Fiřta se podařilo jednak vyřešit problém s vlhkostí budovy a zároveň připravit prostor pro budoucí posilovnu. Všem, včetně těch , které jsem nejmenoval, díky.

Z dotace Ministerstva pro místní rozvoj se nám podařilo opravit hřbitovní zeď a z vlastních zdrojů řešit snížení rychlosti projíždějících aut na Bítově.

Kromě těchto větších akcí se rozběhl i bohatý kulturní a sportovní život (divadla, zábavy, cvičení, tvoření, stolní tenis, fotbálek, přednášky, akce pro děti, ...). Děkuji touto cestou všem dobrovolníkům a kulturnímu výboru, kteří se na tom všem podíleli a podílejí.

Toliko alespoň ve stručnosti výčet toho, co jsme během tohoto roku udělali. Závěrem mi dovolu ještě krátké zamyšlení.

Do voleb jsem nastupoval mimo jiné i s cílem dát prostor postupnému ožívání sousedských vztahů. Trápí mne, pokud dochází k vzájemným napadáním, pomlouvám, neporozuměním, ... Jsme malé obce, kde můžeme mít jeden k druhému blízko nebo alespoň vzájemný respekt. Vždyť každý občas uděláme chybu.

V prvních měsících jsem nepříjemně nesl tlak volající po auditu či jiném „vypořádání s neduhy“ z minulého období. Byl jsem přesvědčen, že by to přineslo jen další nesváry, dohady a napadání. Jediné co mi připadalo jako ještě smysluplné řešení, byla možnost otisknout ve zpravodaji některé dokumenty bez komentáře či s komentářem, že my bychom takto nechtěli postupovat. Odmítl jsem se věnovat minulosti na úkor přítomnosti a ani nikdo jiný se nakonec této myšlenky neujal.

Jsem rád, že jsme dali přednost přítomnosti a cestě vpřed. Zároveň jsem si přál, aby se věci „lécily“ rychleji. Nyní vidím, že potřebujeme více času. Ideální čas pokročit zas o krůček dále máme nyní před sebou v čase adventu. Zkusme ho nepromarnit.

Tuto neděli se chystá opět ožít aktivita maminek s malými dětmi, kterou pomohla v začátku rozjet Veronika Kolářová, za což jí také děkuji. Na posledním setkání kulturního výboru jsme již začali plánovat akce na příští rok. Chystáme se pokračovat v tradici akcí z minulých let i k postupnému ožívování tradic zapomenutých. Budeme rádi, když se k nám připojíte ať už aktivní pomocí či Vaší účastí. Jsme rovněž otevřeni jakémukoli smysluplnému návrhu na další oživení z Vašich řad. A tak se již těším na setkání s Vámi při tradiční příležitosti vítání občánků s dárky pro seniory a Mikulášem pro děti.

Světlo a klid na vnitřní cestě k sobě a tím i k druhým Vám v předadventním čase přeje Jiří Bartoš

## Rok na úřadě aneb: Deformace, či Reformace?

15.10- 16.10. 2010 proběhly volby do zastupitelstev obcí. Již rok uplynul od těchto komunálních voleb. Jaké obec zažila změny, radost, zklamání, zvraty a kotrmelce?

Dozvíte se v této rubrice OTÁZKY NA TĚLO!

Každá volená skupina měla své záměry, cíle a přání. SPOLU za Bítov a Koněprusy se hlásili k Semilské výzvě. Na [www.vymentepolitiky.cz](http://www.vymentepolitiky.cz) můžete vidět seznam lidí, kteří se s touto výzvou ztotožňují. Pod podpisy je jasný nápis: JSME NORMÁLNÍ LIDÉ. NEMÁME AMBICI STÁT SE POLITIKY. JENOM SE NECHCEME SMÍŘIT S TÍM, JAK POLITICI V ČR FUNGUJÍ.



**SPOLU za Bítov a Koněprusy** získali 3 mandáty, postupujícím byl: Mgr. Jiří Bartoš, Radek Havlíček a Ing. Vlastimil Fiřt.

**RŮZNÍ SPOLEČNĚ PRO JEDNU OBEC** získali 2 mandáty, postupujícím byl: Jaroslav Preisler a Miroslav Sudík

Již po prvních poradách se mandátu vzdal Ing. Vlastimil Fiřt a místo tak přenechal Ing. Petře Kadlečkové.

Každému členu zastupitelstva byla udělena funkce. Mgr. Jiří Bartoš byl zvolen za starostu, Radek Havlíček byl zvolen na místo místostarosty a zároveň předsedou výboru pro stavbu a životní prostředí, Ing. Petra Kadlečková se ujala finančního výboru, Jaroslav Preisler má na starost kontrolní výbor a Miroslav Sudík se ujal kulturního výboru.

Kromě těchto výborů byla vytvořena i komise skartační.

Dále se každý výbor skládá, nebo by se měl skládat z pěti členů. Předseda výboru je zastupitel obce a ostatní členové byli vybráni na jejich žádost, nebo je obecní úřad oslovil.

### **Výbor pro stavbu a životní prostředí, složení:**

Předseda- Radek Havlíček

Ostatní členové- Ing. Vlastimil Fiřt, Jan Preisler, Ing. Jan Hofmeister, Ing. Martin Vacek a nově Ing. Antonín Smíšek

### **Finanční výbor, složení:**

Předseda- Ing. Petra Kadlečková

Ostatní členové- Bc. Alena Sudíková a Zdeňka Houbová – která z osobních důvodů odstoupila, nyní by finanční komise potřebovala do svých řad další dobrovolníky, kteří by se chtěli podílet na této oblasti chodu obce

### **Kontrolní výbor, složení:**

Předseda- Jaroslav Preisler

Ostatní členové- Evelina Fenclová, Miroslava Žežulková, Veronika Kolářová, Petr Sklenář

### **Sociálně-kulturní výbor, složení:**

Předseda- Miroslav Sudík

Ostatní členové- Ivana Čampulová, Jaroslava Čampulová, Ing. Petr Kadleček, Mgr. Šárka Procházková

Před nově zvolenými zastupiteli stály nové výzvy, předvolební sliby a předsevzetí, a také naděje občanů, že se v našich obcích „**NĚCO**“ změní.

**Jak se nově zvolení zastupitelé vyrovnali s těmito úkoly? Dozvíte se níže v rubrice OTÁZKY NA TĚLO:**

### **OTÁZKY NA TĚLO pro Starostu Mgr. Jiřího Bartoše**

-Byl/a jste zvolen/a do zastupitelstva obce, jste rád/a, co to pro vás znamenalo/ znamená?

Ano, vážím si toho. Znamená to pro mne zodpovědnost, více starostí, větší

možnost ovlivňovat život v obci, méně času, a bohužel také to, že část spoluobčanů mne přestalo oslovovat jménem ☺

-S jakým záměrem jste šel/šla do voleb a případného působení na obecním úřadě?

Do voleb jsem šel se záměrem umožnit lidem opravdu výběr svých zastupitelů a pokusit se o změnu komunikace a spolupráce. Každé volby před tím jsem slýchal, že to nejsou volby, když je pouze jedna kandidátka, ale zároveň nikdo do toho nechtěl jít. Spolu s ostatními jsem nabízel otevřenost, možnost spolupodílet se na chodu obce, podporu rozvoje aktivit a příležitosti k setkávání a zodpovědné hospodaření.

-Jaké byly vaše hlavní cíle po zvolení a podařily se vám je prosadit, či uskutečnit?

Hlavní cíle po zvolení byly zorientovat se, navrátit úřadu jeho tvář (myslím tím uklidit a vytvořit prostor pro práci), otevřít diskusi co s prostorem bývalé školy a oživit dění v obcích. Myslím, že díky spolupráci s ostatními, za což jim děkuji, se to podařilo.

-Představovali jste si práci na úřadě lehčí? V čem?

To asi ani ne. Měl jsem již dopředu kopřivku z papírování a legislativy ☺

-Komplikuje se vám práce, nebo dokonce komplikuje vám někdo práci na úřadě?

Ne, každý kdo chce s něčím pomoci má otevřené dveře.

-Změnil se vám nějak profesní či osobní život? V čem?

Ano, ale s prací v zastupitelstvu to nesouvisí.

-Šel/šla byste do voleb znovu?

Myšlenek na zlepšení života v obci mám stále dost, ale za současné osobní situace asi ne. Pokud se mi ji podaří vyřešit tak, aby mne neomezovala v práci pro obec, pak asi ano.

-Stíháte svou práci plnit v nejlepším svědomí a vědomí?

Jak jsem v předchozí otázce naznačil, bohužel ne tak jak jsem si představoval.

-Chodíte na oficiální úřední hodiny (17:00-19:00 hod) včas? Ano.

## OTÁZKY NA TĚLO pro Petru Kadlečkovou (finanční výbor)

•Byl/a jste zvolen/a do zastupitelstva obce, jste rád/a, co to pro vás znamenalo/znamená? **Odpověď:** Je dobře, že je tu i žena, méně času a více vysvětlování

•S jakým záměrem jste šel/šla do voleb a případného působení na obecním úřadě?

**Odpověď:** Bez záměru, přemluvili mě

•Jaké byly vaše hlavní cíle po zvolení a podařily se vám je prosadit, či uskutečnit?

**Odpověď:** Zpomalit dopravu na Bítově, ano

•Představovali jste si práci na úřadě lehčí? V čem?**Odpověď:** Ne

•Komplikuje se vám práce, nebo dokonce komplikuje vám někdo práci na úřadě?

**Odpověď:** Ne, ne (někdy snad - lidská hloupost, tak jako všude)

•Změnil se vám nějak profesní či osobní život? V čem?

**Odpověď:** Nijak zásadně

•Šel/šla byste do voleb znovu?**Odpověď:** Ráda předám žezlo jiné ženě

•Stíháte svou práci plnit v nejlepším svědomí a vědomí?

**Odpověď:** Ano, ale je snadné posuzovat sám sebe ;-)

•Chodíte na oficiální úřední hodiny (17:00-19:00 hod) včas?

**Odpověď:** Ano i dříve a pokud nemohu, omluvím se

## Obsáhlé odpovědi místostarosty Radka Havlíčka (výbor pro stavbu a životní prostředí)

To, že jsem byl zvolen do zastupitelstva obce mě velmi potěšilo. Netušil jsem, že mne bude volit tolik občanů. Na druhé straně je to dost zavazující, abych je svou prací přesvědčil, že jednali správně. Jak jistě všichni dle našeho programu víte, naším cílem bylo nezatlužit obec

(muzeum), nějakým způsobem oživit budovu školy, zlepšit komunikaci mezi zastupiteli a občany. Jestli se nám to po prvním roce působení na obci daří, musíte posoudit vy - občané. Ale z našeho hlediska ano. Mám na mysli hlavně oživení školy, kde se v současné době buduje přístřešek na obecní techniku, opravuje se místnost pro obecní knihovnu, a je připravena místnost pro posilovnu, kde čekáme na nějaké dotace pro zakoupení posilovacích strojů. Dále se v předsáli vybuďovala malá kuchyňka, ta je hlavně využita při akcích, které pořádá náš Kulturní výbor, ale i jiné zájmové skupiny. Jak jste jistě všichni viděli, byla koncem října dokončena oprava hřbitovní zdi. Ještě bychom chtěli navézt nějakou ornici z venku zdi a osít travou, abychom mohli využít naší obecní sekačku k sečení.

Na otázku, zda jsem si představoval práci na úřadě lehčí, odpovím jednoduše. Jelikož jsem na obci pracoval již po revoluci, věděl jsem do čeho jdu. Jediný problém je v tom, že dříve jsem pracoval jako geodet a nyní jako soukromý rolník, takže mám méně času než dříve.

Do voleb bych šel znovu, protože mě tato práce baví, a také si myslím, že se nás tam sešla dobrá parta, která se snaží udělat vše pro blaho obce.

A na otázku, zda svou práci plním v nejlepším vědomí a svědomí, odpovím tak, že již před volbami jsem hlásal, že práci budu vykonávat v tomto duchu a tak je jen na vás abyste to posoudili. Závěrem mého příspěvku bych chtěl apelovat na všechny občany, aby nevyváželi odpad do akátí, které bychom chtěli zavést ornici a osít travou.

**Děkuji Radek Havlíček**

## **OTÁZKY NA TĚLO pro Miroslava Sudíka (kulturní výbor)**

-Byl jste zvolen do zastupitelstva obce, jste rád, co to pro vás znamenalo/ znamená? Odpověď: Díky volební matematice jsem se stal zastupitelem, i když naše seskupení

dostalo jen o několik hlasů méně. To pro mne závazek, především všem občanům, kteří mi svůj hlas dali.

-S jakým záměrem jste šel/šla do voleb a případného působení na obecním úřadě? Odpověď: Do svého působení na OÚ jsem šel s rozhodnutím předat své zkušenosti ve prospěch obce, a tak navázat na práci svého otce a především svého dědy p. Proška, který za první republiky působil mimo jiné i jako starosta obce.

-Jaké byly vaše hlavní cíle po zvolení a podařily se vám je prosadit, či uskutečnit? Odpověď: Mým cílem po zvolení bylo vést kulturní, sociální a sportovní výbor, (který mi byl přidělen), tak aby oživilo dění v obci. Zda se mi to podařilo by měli posoudit občané našich obcí, ale i jejich děti, které se snažíme zaujmout a zabavit.

-Představovali jste si práci na úřadě lehčí? V čem? Odpověď: Každá práce, tak i ta na úřadě je časově náročná, ne vždy je toho času tolik, kolik by bylo třeba.

-Komplikuje se vám práce, nebo dokonce komplikuje vám někdo práci na úřadě? Odpověď: Na úřadě ne, bohužel spíše někteří naši spoluobčané.

-Změnil se vám nějak profesní či osobní život? V čem? Odpověď: Osobní ani profesní život se mi nezměnil, jen času je méně a tak musím poděkovat členům kulturního výboru, bez kterých by to množství akcí, které jsme realizovali nebylo takové.

-Šel/šla byste do voleb znovu? Odpověď: I když v zastupitelstvu nejsem poprvé, byl jsem členem zastupitelstva od roku 1992 do roku 1998. Nynější působení je podstatně náročnější, a tak uvidíme, za rok, či za tři.

-Stiháte svou práci plnit v nejlepším svědomí a vědomí? Odpověď: S prací pro OÚ mi pomáhají i členové mé rodiny, a tak si myslím, že svým spoluobčanům se mohu s klidným svědomím podívat do očí.

-Chodíte na oficiální úřední hodiny (17:00-19:00 hod) včas? Odpověď: Oficiální úřední hodiny 17-19 hod. ve čtvrtek včas nechodím, to jsou hodiny určené pro občany. Zastupitelé včetně p. Šilarové, pokud se nedomluvíme jinak, projednávají úkoly, problémy spojené s chodem obce po 19-té hodině, když je třeba, ještě i po 22 hodině

### **OTÁZKY NA TĚLO pro Jaroslava Preislera (kontrolní výbor)**

1.Byl/a jste zvolen/a do zastupitelstva obce, jste rád/a, co to pro vás znamenalo/znamená? Odpověď: Jsem rád, že všichni neuvěřili pomlouvám. Hlavně zodpovědnost vůči občanům.

2.S jakým záměrem jste šel/šla do voleb a případného působení na obecním úřadě? Odpověď: Dokázat, že nejsem zloděj a zkorumpovaný zastupitel a alespoň trochu se pokusit zcelit naši názorově rozdělenou obec.

3.Jaké byly vaše hlavní cíle po zvolení a podařily se vám je prosadit, či uskutečnit? Odpověď: Jsem v pozici bezzubé opozice. Co na to více říct.

4.Představovali jste si práci na úřadě lehčí? V čem? Odpověď: Jsem v zastupitelstvu již devátým rokem a vím, že práce s lidmi není lehká.

5.Komplikuje se vám práce, nebo dokonce komplikuje vám někdo práci na úřadě? Odpověď: Nejsem konfliktní člověk. Vždy jsem se s každým domluvil. Bohužel musím konstatovat, že jsou tu teď lidé s kterými to nejde.

6.Změnil se vám nějak profesní či osobní život? V čem? Odpověď: Od posledních voleb mám mnohem více času na rodinu.

7.Šel/šla byste do voleb znovu? Odpověď: Asi tím zklamou ty co mě volili, ale již ne.

8.Stíháte svou práci plnit v nejlepším svědomí a vědomí? Odpověď: Dost času

trávím čtením zákonů, aby bylo vše v pořádku jako doposud.

9.Chodíte na oficiální úřední hodiny (17:00-19:00 hod) včas? Odpověď: Pokud to okolnosti dovolí tak ano.



### **Knihovna**

Vážení občané, jako každý rok, je tu opět období dlouhých zimních večerů. A pokud jistě víte, je zde pro vás obecní knihovna, která vám může nabídnout dostatek knih pro vyplnění vašeho volného času. Knihovna je otevřena každý čtvrtek od 17 do 18:00 hodin. Výběr knih je jak ze stálého knižního fondu, tak i z obměňujících souborů z knihoven Berouna a Kladna. Budete-li mít zájem, a nejste ještě čtenáři naší knihovny, přijďte se podívat a jistě si vyberete knihu podle vašeho přání.

### **Bartoníčková, knihovnice**

### **Člověče nezlob se!!!**

Dne 15.10.2011 se uskutečnil již druhý ročník klání ve společenské hře Člověče nezlob se. Lidí bohužel přišlo pomálu, ale i tak jsme si den pěkně užili. Kdo nechtěl hrát, mohl si vyrobit podzimní výzdobu, od zvířátek z kaštanů a žaludů, po ozdoby na zdi a podzimní závěsy. Ale vraťme se zpět ke hře. Boj to byl opravdu nemilosrdný. Jednu hru hrála čtveřice hráčů, první dva „v domečku“ postoupili do dalšího kola. Do finále se dostal Vojtík Preisler, Jiřinka Havlíčková, Petr Kadleček a Ota Bartoš. S výsledkem: 1) Vojtík, 2) Jiřinka, 3) Petr. I přes již zmiňovanou malou účast se odpoledne, provázené výrobou a společenskou hrou, vydařilo.

Miroslava Sudíková



### Úklid obce

Dne 15.10.2011 jsem dorazila v 9:00 hodin před budovu školy. Jaké ale bylo moje překvapení, když před školou čekali tři dobrovolníci. Jak mi spadla brada, když jsem viděla tu „hojnou“ účast. No tak jsme se dali alespoň do úklidu věcí na obecním pozemku u úřadu. Netrvalo dlouho a dostavili se další dobrovolníci, což bylo skvělé! Už nás bylo 15 (včetně malých dětí)! Rozdělili jsme se na skupinky a vydali se vstříc nepořádku v obci.



Někdo zůstal a uklízel prostory v budově školy, my jsme šli vesnicí a sbírali odpadky, které sem vyházeli neukáznění řidiči. Opět škoda, že nepřišlo více lidí, je to snad tím, že obyvatelům je jedno, kde a v čem žijí? Je mi trochu smutno, když vidím, kolik lidí, má vlastně zájem o místo v němž žije. Chtěla bych pochválit a vyzdvihnout práci Kryšťůvka a

Vojtíška Preislera. Těm totiž neunikl ani jediný odpadek, kluci dokonce nadšeně běhali a předbíhali nás, aby naplnili celý pytel.  
Miroslava Sudíková



### Malá úvaha o obci?

Obec.... slovo, které se často používá. Žijeme v obci. Co to ale znamená? Co to vlastně je obec?

Zákon č. 128/2000 v §1 říká, že „Obec je základním územním samosprávným společenstvím občanů; tvoří územní celek, který je vymezen hranicí území obce.“ České zákony vycházejí z tradice klasického římského práva, které staví na zvykovém resp. obyčejovém právu obcí.

Jak hluboko je však v našem povědomí právě ono „samosprávné společenství občanů“? Nekonečí někdy náš náhled na obec spíše jako na soubor staveb v určitém katastrálním území, či není v lepším případě „obec“ vnímaná jako podezřelá skupinka, která se každý čtvrtek schází v kanceláři a tam kuje pikle?

A co to vlastně je ono slovíčko občan? V širším slova smyslu je to příslušnost ke státu. Ale ta dvě slova jsou tolik vzdálená: občan – stát. Pokud slovo stát zaměníme za obec; tedy občan – obec, je tu souvislost bližší. Je to právě ona příslušnost k bližšímu společenství, k obci. Mimochodem, podobné je to i v jiných jazycích. Například anglické slovo „citizen“, podobně jako francouzské slovo „citoyen“ je založeno na latinském slově „civitas“, které znamená

„lidé, které spojuje jejich sídliště anebo společenství“. A zde jsou právě ony kořeny občanství. Jsou v myšlence aktivní účastí v místní komunitě. Ona aktivní účast je právě tím, co posouvá společenství na úrovni obce či státu dál.

I v naší obci se objevují nápady, názory na to a ono, jak by se tamto mělo udělat a s tímhle jak naložit a tuhleto upravit a tamhleto vést a ten by měl dělat tohle a někdo by měl spravit tamto a něco by měli udělat s oním. Ale kolik občanů se na životě v obci aktivně podílí? A proč jich není víc? Je to proto, že je jim to jedno? To asi ne, jinak by se výše uvedené hlasy neozývaly. Je to proto, že se jim prostě nechce? To je možné. Je to proto, že s těmi, co teď sedí na úřadě se jim nechce nic dělat? To je smutné, protože oni si to udělají podle svého. A nezbude, než se smířit s tím, že naše obec nebude zas až tak pěkná, příjemná, oku milá či prosperující, jak by se všem líbilo..... A bude to ještě vůbec naše obec?

Pokud budu lehce parafrázovat starou indiánskou moudrost, tak obec, to místo kde žijeme, jsme nezdědili po svých předcích, ale půjčili jsme si jí od svých dětí.

Petr Kadleček



### **Proč se obec, ve které bydlím, nazývá Koněprusy?**

Na území, kde se nyní nachází naše vesnice, se v dávných dobách rozprostírala malá osada. Tato osada však byla beze jména. Po události, která se zde přihodila, nenechalo jméno na sebe dlouho čekat. V osadě na území dnešních Koněprus choval domácí vladycký rod Sudíků, pouze plemeno černých koní. Jednoho dne rod

Sudíků zjistil, že jedna z klisen je březí. Moc se těšili, až se jim hříbátko narodí. Za několik měsíců se narodilo bílé hříbátko. Všichni se divili, že se narodilo hříbátko celé bílé, když má mámu černou a otce také černého. A proto, že je celé bílé, tak ho pojmenovali Prusý. Tato událost se rozkřikla po celé osadě a donesla se až do královského města Berouna. Všichni se na Prusýho chodili dívat. A lidé vymysleli, že by osada mohla povýšit na ves, která si zaslouží jasné jméno. Přece KONĚPRUSY! Nikdy se neověřilo, že se Koněprusy jmenují podle toho, že se v obci Koněprusy chovali koně. Ale já si myslím, že by to mohl být krásný příběh.

Tereza Řehořová

### **KONĚPRUSY**

Začneme pověstmi, podle nichž prý nemůžeme vznik vesnice Koněprusy situovat daleko do minulosti, čili jak naši předkové s oblibou říkali, do doby pohanské. Podle jména, které vykládali jako „Bílé koně“ (prusý je bílý), odvozovali domněnku, že na Zlatém koni stával Svatovitův chrám a v době zimního a letního slunovratu se tam na jeho počest konaly náboženské obřady, k nimž patřilo pálení ohňů. Plameny znázorňovaly symbol slunce. Pohanští kněží přijížděli na slavnosti na bílých koních z místa, kde se nyní rozkládají Koněprusy. Jak víme ze školy, v pověsti by se měla nacházet alespoň špetka pravdy. Je tam. Odborníci se souhlasně s pověstí domnívají, že jméno vsi vzniklo od chovu bílých koní nebo mimochoďníku.

Archeologické výzkumy zase dokázaly pobyt našich prapředků v oblasti Zlatého koně a Kotýzu, takže nemusíme krotit svoji fantazii, spíše naopak.

Přidržíme-li se strohých historických sdělení, najdeme v r. 1391 zmínku o Sudíkovi de Konyepus a bezpečně víme, že Koněprusy v té době nejen existovaly, ale stála tam



i tvrz. Teď už se nedá přesně určit kde, ale víme, že patřila vladykům z Koněprus.

Z jejich rodu pocházel Petr z Koněprus, kolega Jana Husa. Roku 1393 se objevuje na pražské univerzitě, kde v r. 1397 dosáhl hodnosti bakaláře církevního práva a 19.4.1410 ho zde zvolili děkanem. Zemřel v r. 1418.

Posledním vladykou byl Václav, jako majitel tvrze se uvádí kolem roku 1455 a jím zanikl rod vladyku z Koněprus a potom i tvrz.

Po několika majetkových přesunech patřila v 16. stol. část ke královodvorskému panství a část k Litni. Ta později připadla k Suchomastům a jinou část si ponechal Jan Karel ze Svárova a náležela tedy ke Tmani. Až do r. 1848 patřily Koněprusy ke 3 panstvím.

V husitských válkách se místní obyvatelé přidali k husitům, a když pak r.1431 sbíral Prokop Holý v okolí Berouna vojsko k tažení proti Křižákům, přidalo se k němu mnoho branného lidu z Koněprus. Vítězná bitva, jak si pamatujeme z dějepisu, se odehrála u Domažlic a podíl na ní měli i Koněprusští.

Třicetiletá válka měla na vesnici neblahý dopad. Vojska Koněprusy téměř zničila. Zůstali pouze 3 sedláci, 2 chalupníci a pak už jen 3 prázdné grunty. Po válce se život jen pomalu vracel do normálních kolejí, jenže pak zase přišly náboženské neshody a jiné problémy, jak už to v těch dobách bývalo.

Z těchto dávných dob se v Koněprusích nezachovalo nic. Nejstarší stavební památku najdete u rybníka. Zděná kaplička bez oken má zvoničku a nad vchodem vytesaný kříž. Vnitřek zdobí fresky sv.Václava a sv.Ludmily. Ve výklenku nad dřevěným křížem můžete přečíst nápis „Dne 7. července 1861 sloužena zde polní mše svatá“. Ani pomník padlých ani hřbitovní kaple nás ničím zvláštním neupoutají. Zalistujeme-li ve starých spisech,

dočteme se, že v Koněprusích se r. 1815 narodil skladatel Jiří Macourek a v r. 1864 hudební pedagog, sbormistr a skladatel Karel Nejtek. Podíváme-li se do vlastivědných publikací z novější doby nebo do turistických průvodců, najdeme spíše než ves Koněprusy, Koněpruské jeskyně. Byly opředené záhadami a pověstmi dříve, než se skutečně dokázalo, že nějaké prostory uvnitř Zlatého koně existují. Nejznámější pověst vypráví o chamtivé majitelce hradu Kotýz, o její služebné se zlatými vlasy a sluhovi, kterému se pro jeho sílu říkalo Železná ruka. Pověst zná na Berounsku asi každý, takže se můžeme věnovat jinotaji, který údajně skrývala. Zlaté vlasy – to byl symbol důmyslné hlavy, která železnou rukou, to znamená silou, udělá do skály Zlatého koně chodbu, aby se zmocnila pokladu. V tomto případě vápenec, který se výhodně prodá a tím se promění na peníze, tedy vlastně zlato.

V r. 1950 se výstřelem v kamenolomu skála skutečně otevřela a ukázala tak cestu nejen k vápenci, ale také do nitra pohádkových jeskyní. Pokladem mohou být jako div přírody, ale také svým zpřístupněním přinesly hezkou hromádku peněz. A to nemluvím o dalších pokladech, které se uvnitř skrývaly. Vědce zaujaly kosterní pozůstatky dávných zvířat i pravěkého člověka a široká veřejnost měla možnost obdivovat zařízení tajné penězokazdecké dílny z 15. století.

Byla pověst opravdu jinotajem? Co tedy byl skutečný poklad? Můžeme společně přemýšlet, ale já si myslím, že doba hledačů pokladů je už dávno pryč a my ten svůj poklad najdeme na dosah ruky, ani nemusíme jít do vsi Koněprusy ani do jeskyní, které podle ní dostaly své jméno.

**Jiřina Leitnerová**

### **Upozornění pro rodiče a děti**

Promluvte si o této, i jiných nebezpečných událostech s dětmi

AHOJ. DŮLEŽITÁ INFORMACE!!!! DNES (2.listopadu 2011) KOLEM 15:30 DOŠLO K OBTĚŽOVÁNÍ HOLČIČKY U OSOVSKÉHO OBCHODU. Z AUTA ŠKODA 120 MODRÉ BARVY S NĚJAKÝMA ŽLUTÝMA FLEKAMA VYSTOUPIL PÁN A NABÍZEL ODVOZ DOMŮ HOLČIČCE. DÍKY DUCHAPLNOSTI SE NIC NESTALO, PROTOŽE ZALEZLA ZA PRVNÍ VRATA S TÍM ŽE JE DOMA, KDE ČEKALA AŽ ODJEDE A SLYŠELA JAK SI NADÁVÁ PRO SEBE. PÁN BYL MILÝ A NEBYL AGRESIVNÍ. AUTO PŘIJELO ULICÍ OD KOSTELA A POTOM TÍM SMĚREM I ZASE ODJELO. PODOBNÝ PŘÍPAD SE STAL I PŘED TÝDNEM U VLAKOVÉ ZASTÁVKY. POKUD AUTO ZAHLÉDNETE OKAMŽITĚ KONTAKTUJTE POLICII, KTERÁ PŘÍPADY VYŠETŘUJE. (omluvte prosím pravopisné chyby – článek nepochází ode mne, je zkopírován z internetového zdroje FACEBOOK.)

### **Preventivní informace pro seniory JAK SE VYHNOUT PODVODU**

Při každém setkání s cizím člověkem není nutné hned podléhat panice či chronické nedůvěřivosti, přesto jistá opatrnost a co největší pozornost je na místě. Proto Vám přinášíme několik informací a doporučení:

Podvodníci využívají různé záminky a lži, aby se dostali k vašim penězům. Chtějí vniknout do vašeho bytu a pokud z vás nevyhládkají peníze přímo, ovládají řadu způsobů jak vás okrást.

Nedůvěřujte neznámým lidem, nikoho cizího nepouštějte do svého bytu.

Nikdy hned neotvírejte dveře, nevíte-li, kdo je za nimi.

Pořídte si panoramatické kukátko, které vám umožní dobře si návštěvníka prohlédnout. Instalujte si na dveře bezpečnostní řetězky, který udrží dveře jen pootevřené. Některé věci tak můžete vyřídit bezpečněji.

Zvoní-li opravář, pracovník úřadu či jiných služeb (odečet plynu apod.), nechte si předložit jeho služební průkaz, nebo ještě lépe zavolejte na úřad nebo instituci, na kterou se pracovník odvolává. V případě jakýchkoliv pochybností trvejte na tom, že o nabízenou službu nestojíte.

Nepodléhejte lákavé vidině snadného zbohatnutí. Podomní nabídky výher v loterii nebo výhodných koupí odmítněte - v naprosté většině jde o podvod.

Udržujte dobré vztahy se sousedy v domě či v sousedství. Napiště si jejich telefonní čísla, v případě potřeby bývá jejich pomoc nejrychlejší.

Důležitá telefonní čísla (policie, lékař, hasiči aj.) mějte viditelně blízko telefonu, abyste mohli co nejrychleji přivolat pomoc.

Nepodvolujte se nátlaku ze strany rodinných příslušníků, natož cizích lidí, k podpisu závažných dokumentů např. k převedení bytu, domu nebo chaty nebo poskytnutí peněžních půjček. Vše si v klidu a pečlivě promyslete.

Závažná rozhodnutí o vašem majetku konzultujte s právníkem, nechte si poradit od dalších věrohodných osob. Většina institucí a nevládních organizací, která poskytuje pomoc seniorům, nabízí i bezplatnou právní poradnu.

**Zdroj:** [www.policie.cz](http://www.policie.cz)



## DIVADLO- Vzpouira masek v Koněprusích

Dne 23.10.2011 nás v Koněprusích navštívilo dobrovolnické ochotnické divadlo Žumpa Nučice s představením Vzpouira masek. Ochotníci hráli celým svým srdcem, zážitek to byl opravdu skvělý. Člověk se odpoutal od starostí denního života a dobře se pobavil a z plných plic zasmál. Jediným problémem byla malá účast našich občanů. To si musím položit otázku : „ Proč, když si lidé stěžovali, že se u nás v obci nic nepořádá, se nyní těchto kulturních akcí nezúčastňují“? Předem nemohou vědět, jak se jim to bude líbit – to asi ten důvod nebude. Nebo že by lidé již tak zlenošili a dali přednost televizi? Nebo se bojí, že ve škole bude zima? Ne – topí se tam! Nebo, že by neinformovanost – omyl, každá akce je na letáku dána občanům do poštovních schránek včas! Tak jenom doufám, že se z našich občanů nestanou kulturní barbaři a dalších akcí se zúčastní více našich občanů! Určitě se pobavíte a odreaĝujete.

**Jarmila Sudíková**



divadelní spolek ŽUMPA uvádí  
Radim Toman:

# VZPOURA MASEK



Buratino	LUDEK FUXA
Pantalone	JOSEF MAGULA
Izabella	META LEGATOVA
Oratio	DAVID DRAXLER
Franceschina	EVA SVOBODOVA
Pedrolino	JAKUB PILAR
Intelektuálka	MARCELA POLANSKA
Prostitutka	EVA ŠUHAJOVA
Principál	MARTIN KOZÁK

<http://www.zumpa.webzdarma.cz>

## LAMPIONOVÝ PRŮVOD

Jak každý jistě ví, 28.říjen je pro nás všechny významné datum. Byl to Den vzniku samostatného Československa. I my si toto významné datum připomínáme Lampiónovým průvodem. Večer 28.10.2011 jsme se všichni sešli v kapli na místním hřbitově, kde paní farářka a pan farář z Berouna promluvili k občanům a všichni jsme si společně zazpívali. Poté jsme se vydali s průvodem k památníku obětí 1. světové války. V čele šla paní farářka a pan farář a p. Havlíček s p. Sudíkem nesli věnec, který byl v závěru průvodu položen k pomníku. U pomníku promluvil pan farář a nakonec jsme všichni zazpívali českou národní hymnu. Překvapením byla velká účast, jak místních, tak i přespolních. Ale bylo to dáno určitě tím, že se zúčastnilo mnoho malých dětí a ty měly velkou radost, že mohou nést rozsvícené lampiony. Při pohledu na děti se leckdo usmál, protože vypadaly jako Karafiátovi Broučci, kteří si nesou každý svou lucerničku.

### Jarmila Sudíková



### Jak jsme dlabali ☺

31. října jak už to tak bývá, se v Americe a ostatních anglicky mluvících zemích, slavil nám již také známý svátek-HALLOWEEN. Děti se oblékají do strašidelných kostýmů a chodí od domu k domu s tradičním pořekadlem Trick or treat (Koledu, nebo vám něco provedu) a „koledují“ o sladkosti. Halloween vznikl z křesťanských oslav

svátku [Všech svatých](#) a pravděpodobně i z předkřesťanského [keltského](#) svátku [Samhain](#) – obdoby našeho [Nového roku](#). Název vznikl zkrácením anglického „All-Hallows-eve“, tedy „Předvečer Všech svatých“. V České republice si sice některé domácnosti před dům symbolicky dávají [Jack-o'-lantern](#)- (vydlabané a vyřezané obličejy z dýně), ale ani tyto domácnosti nejsou připravené na trick-or-treating a do Halloweenu se tím pádem nezapojují.

I když se v České republice zatím tento svátek příliš neslaví, my jsme ho v Koněprusích oslavili, a to hned s hlavním symbolem těchto svátků- s Jack-ó-latern. Každý kdo chtěl, přinesl si do budovy školy dýni a společně jsme si ji vyřezali. Některé dýně měly opravdu hrůzostrašný obličej. Děti si také mohly vyrobit Halloweenské ozdoby do oken a také poslouchaly pohádku o tom, Jak medvídek Pů slavil Halloween. Jak se nám Dýně podařily, posuďte sami.



### Dušičky

Památka se slaví od [10. století](#), v zemích s křesťanskou tradicí je zvykem během tohoto dne či období navštívit [hřbitov](#) a rodinný [hrob](#) a rozsvítit na něm [svíčku](#) či položit živé [květiny](#), což má symbolizovat [víru](#) ve [věčný život](#) a demonstrovat přesvědčení, že život hrobem nekončí. Památka věrných zemřelých se slaví den po slavnosti [Všech svatých 1. listopadu](#). V České republice je vzpomínka na všechny naše zemřelé vedle [Vánoc](#) největším společně prožívaným dnem, který věřící i nevěřící spolu „slaví“.



**Fotbalový tým Zlatý kůň**  
 Kluci z fotbalového týmu nezahálí ani v době, kdy se fotbal moc hrát nedá, a tak vytvořili webové stránky týmu [www.fkkoneprusy.webnode.cz](http://www.fkkoneprusy.webnode.cz)  
 Chválím Karla Melichara, jež je autorem těchto stránek!!!



## Informace o pronájmu obecního bytu

Ze čtyř uchazečů byla po pečlivém přezkoumání podmínek vybrána paní Drahotová.

## Inzertní rubrika

**Koněprusy, Beroun 7 km**

Pěkný stavební pozemek, 966 m<sup>2</sup>, na konci ulice, klidné místo, nádherný volný výhled.

**Volejte 608 555 930**

**Darujeme nádherná štěňátka!!!**



Nabízíme 4 štěňata(psi) křížence zlatého retrívra (otec) a matka polovinou retrývr. Jsou narozena 6. října ve Strádonicích. Jsou hravá, živá, zdravá, zvyklí na venkovní pobyt, možné i do bytu!!! K odběru budou zdarma na začátku prosince.

**Kontakt: 731 948 642 Zítková Radka**





## Akce v našich obcích

### Cvičení pro zdravé tělo

Protahovací a posilovací cvičení pokračuje pravidelně každé pondělí a středu od 19:00. Těšíme se na Vás ;))

### Jubilea

Říjen byl významným měsícem nejen pro pani Milušku Dočekalovou, která 21.10. oslavila významné životní jubileum, 80. narozeniny. Přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Ale i pro pani Marii Vinšovou, která oslavila 25.10. též významné životní jubileum, krásné 83. narozeniny. Srdečně blahopřejeme!!!



## Z jednání zastupitelstva

### ZÁPIS Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ 14.10.2011 7/2011

Uvítání a seznámení s programem.

**Hlasování:** všichni „pro“.

**1)** Úprava rozpočtu a Rozpočtový výhled – informace Petra Kadlečková

**Hlasování:** všichni „pro“.

**2)** Nabídka pronájmu obecního bytu – prohlídka 20.10.2011 v 17.30 hod. Nabídky do 1.11.2011

3.11.2011 bude znám výsledek rozhodnutí o přidělení.

**Hlasování:** všichni „pro“.

**3)** Aktualizace obecního majetku – informace Jaroslav Preizler o věcech na vyřazení – dle aktuálního

seznamu. **Hlasování:** všichni „pro“.

**4)** Informace o stavebních pracích v budově školy – Radek Havlíček

**5)** Poplatek za pronájem sálu – 250,- Kč, záloha 1000,- Kč.

**Hlasování:** všichni „pro“.

**6)** Návrh na vypracování obecní vyhlášky o finančním postihu za vytvoření skládky v obci a okolí.

Pokuta 10 000,- Kč. **Hlasování:** všichni „pro“.

**7)** Příspěvek na mateřskou školku Sluníčko ve výši 50 000,- Kč.

**Hlasování:** všichni „pro“.

**8)** Rozšíření stavebního výboru o ing. Smíška.

**Hlasování:** 3 „pro“, sdrželi se 2 .

**9)** Návrh odměny pro myslivce za vyčištění cesty na Tobolku – 12 hod – 1200,- Kč.

**Hlasování:** všichni „pro“.

**10)** Diskuse – p. Vavříček informoval o špatném stavu silnice u jeho domu. Na závěr četl Usnesení z Veřejného zasedání Miroslav Sudík.

**Hlasování:** všichni „pro“.

**Zapsala Věra Šilarová**

**Usnesení č.7/2011 z veřejného zasedání  
zastupitelů z 14.10.2011**

**Zastupitelstvo obce Koněprusy  
schvaluje:**

- Úpravu rozpočtu obce Koněprusy k 30.9.2011
- Výhled rozpočtu obce Koněprusy na rok 2012 – 2015 (dle přílohy)
- Nabídku obecního bytu (nájem – 2500 Kč + energie a správcovství)
- Vyřazení obecního majetku dle přiloženého seznamu.
- Pronájem místností obecní školy (sál a příslušenství) za 250 Kč a zálohu 1 000 Kč
- Obecní vyhlášku, která by zamezila vzniku černých skládek v katastru obcí Koněprusy a Bítov, pod pokutou ve výši 10 000 Kč.
- Finanční dar pro mateřskou školu Sluníčko se sídlem Beroun – Zavadila, v částce 50 000 Kč.
- Místní myslivecké organizaci odměnu ve výši 1 200 Kč za vyčištění cesty k Tobolce.
- Doplnění stavebního výboru o Ing. Antonína Smíška.

**Zastupitelstvo obce Koněprusy bere na vědomí:**

- Zprávu o stavebních pracích v : okolí školy, hřbitovní zdi, terénní úpravy v obci

**Zapsal: Miroslav Sudík**

**Dovolujeme si Vás pozvat na  
příští veřejné zasedání, které se  
bude konat ve čtvrtek**

**8. 12. 2011 v 19:00**

**Předběžný návrh programu:**

- 1. úprava rozpočtu**
- 2. výsledky předběžné kontroly hospodaření**
- 3. žádosti o dotace na rok 2012**
- 4. průběh prací a výdajů v budově a okolí bývalé školy**
- 5. diskuse**

**29.12. ve 12:00**

**Tradiční Vánoční pochod**

**sraz u kapličky na návsi**

**cíl cca v 16:00**

**s čajem v místní osvěžovně**

**Pořádá KISS**

[obec@koneprusy.cz](mailto:obec@koneprusy.cz)

**kancelář: 311 361 911**

**starosta: 724 180 871**

**Celobarevný Zpravodaj a další**

**aktuální informace najdete na**

[www.koneprusy.cz](http://www.koneprusy.cz)

OU Koněprusy pořádá

3. prosince 2011

Vítání občánků

OD 15:00 HOD.



Vystoupí Edický smíšený pěvecký

sbor

Vystoupení našich dětí

Předání balíčků seniorům

Mikulášská nadílka dětem

